
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  

РІВНЕНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

КАФЕДРА ПЕДАГОГІКИ ПОЧАТКОВОЇ, ІНКЛЮЗИВНОЇ ТА ВИЩОЇ ОСВІТИ 

ОСВІТНЬО-РЕСУРСНИЙ ЦЕНТР РДГУ  

 

 

 

 
МАТЕРІАЛИ 

ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ Е-КОНФЕРЕНЦІЇ 

«ОСВІТА УКРАЇНИ В УМОВАХ РЕФОРМУВАННЯ:  

СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ» 

 

 

 

 

 

 

15 ЛИСТОПАДА 2023 РОКУ 

РІВНЕ  

ПРОФЕСІЙНИЙ
РОЗВИТОК ПЕДАГОГА



2 

УДК 373.3.091.12  
П 84 

 
Рекомендовано до друку 

вченою радою Рівненського державного гуманітарного університету 
 (протокол № 11 від 26 жовтня 2023 р.) 

  
Рецензенти: 
Безкоровайна О.В., доктор педагогічних наук, професор, завідувач 

кафедри міжкультурної комунікації, теорії та історії зарубіжної літератури 
Рівненського державного гуманітарного університету. 

Садова І.І., доктор педагогічних наук, доцент, професор кафедри 
педагогіки і методики початкової освіти Дрогобицького державного 
педагогічного університету імені Івана Франка. 

 
Професійний розвиток педагога: збірник матеріалів Всеукраїнської науково-
практичної е-конференції «Освіта України в умовах реформування: сучасні 
виклики та перспективи», м. Рівне, 15 листопада 2023 р. Рівне: Рівненський 
державний гуманітарний університет, 2023. 180 с. 

 
У збірнику представлено наукові матеріали, що включені до програми 

Всеукраїнської науково-практичної е-конференції «Освіта України в умовах 
реформування: сучасні виклики та перспективи». 

У виданні висвітлюються актуальні проблеми розвитку освіти України в 
умовах реформування, імплементації інклюзії в освітнє середовище закладів 
освіти, формування професійної компетентності майбутніх фахівців в умовах 
освітніх змін. 

Збірник рекомендований для науковців, викладачів, аспірантів, здобувачів 
вищої освіти і всіх тих, хто цікавиться питаннями історії та сьогодення системи 
освіти. 

 
 
Відповідальність за автентичність цитат, правильність фактів і 

посилань, достовірність матеріалів та грамотність несуть автори 
публікацій. 

Думки авторів можуть не збігатися з позицією редколегії. 
 
 

© Кафедра педагогіки початкової, 
інклюзивної та вищої освіти  
Рівненського державного гуманітарного 
університету, 2023.  
Укладання. 

 © Автори статей, 2023  



57 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ГЕОГРАФІЇ У ПРОЦЕСІ ПЕДАГОГІЧНОЇ 

ПРАКТИКИ 

Костолович Марія Ігорівна,  

кандидат педагогічних наук, доцент  

кафедри екології, географії та хімії,  

Войтович Оксана Петрівна,  

доктор педагогічних наук, професор  

кафедри екології, географії та хімії,   

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне  

 

Формування професійних умінь і навичок, їх вдосконалення – це 

складний тривалий процес упродовж усього періоду навчання здобувача у 

вищій школі, далі у самостійній педагогічній діяльності. Він базується на 

виділенні компетентностей, які визначають рівень професійної підготовки 

фахівців. У даному контексті ключовою є професійна компетентність педагога, 

яка об’єднує професійні знання, інтелектуальні навички, особистісні 

можливості, вміння і способи ефективно реалізувати цілі педагогічного 

процесу. 

Наш досвід щодо підготовки майбутніх вчителів географії ґрунтується на 

засадах компетентнісного, особистісно-орієнтованого та інтерактивного 

навчання. Педагогічна складова професійної підготовки майбутнього учителя 

базується на взаємодії фундаментальних географічних дисциплін зі змістом 

шкільного курсу географії і методики її викладання з урахуванням сучасних 

тенденцій розвитку географічної науки та освіти.  

Важливим компонентом освітньо-професійної програми для здобуття 

освітнього ступеня «бакалавр» та «магістр» за спеціальністю Середня освіта 

(Географія) є практична підготовка здобувачів. Згідно з Положенням про 

практики в РДГУ основна мета практики – це  закріплення теоретичних знань, 

отриманих здобувачами вищої освіти під час навчання, формування у них 
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професійних умінь та навичок для прийняття самостійних рішень у конкретних 

умовах фахової діяльності [3]. 

Процес формування професійної компетентності майбутніх вчителів 

географії під час практики ми окреслюємо взаємопов’язаними компонентами 

освітнього процесу, які забезпечують формування професійної спрямованості 

та інтересу до професійної діяльності, професійно значущих особистісних 

якостей, знань, умінь та навичок, необхідних для здійснення педагогічного 

процесу. 

Досвід показує, що становлення професійних якостей та формування 

професійної компетентності здобувачів відбувається ефективніше за умов 

відповідного спрямування змісту, форм та методів організації практики. 

Практична підготовка в ОПП СОГ (2023р.) включає такі види практик: 

навчальну (польову) для 1-3 курсів, навчальну (пропедевтичну) та виробничу 

(педагогічну) для 4 курсу [2]. Проходження практики поступово ускладнює 

діяльність здобувачів залежно від мети і завдань навчання на кожному етапі 

теоретичної підготовки та професійного становлення [1]. Організаційна система 

практичної підготовки відповідає принципу безперервності та послідовності, 

що формує готовність до педагогічної діяльності. 

Варто наголосити, що професія вчителя вимагає особливої гнучкості до 

змінних тенденцій суспільного життя, до адекватного сприйняття вимог 

суспільства і, відповідним чином, внесення корективів у свою діяльність. У 

зв’язку з цим інноваційність має характеризувати роботу вчителя, що 

відображає творчий пошук, впровадження новітніх наукових досягнень у 

практику, вивчення й узагальнення педагогічного досвіду, прагнення до 

освоєння та застосування нових педагогічних технологій, форм та методів 

навчання.  

На основі вищезазначеного можна окреслити основні аспекти 

формування професійної компетентності майбутніх вчителів географії: 

поглиблення теоретичних знань з географії через практичне навчання та 

реальний педагогічний процес; оволодіння сучасними методами та 
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технологіями організації освітнього процесу в закладах загальної середньої 

освіти;  відкритість до інновацій в педагогічної діяльності, генерування власних 

ідей; активізація процесу оволодіння ключовими компетенціями майбутнього 

вчителя, технологіями для самоорганізації та самореалізації; організаційно-

методична підтримка здобувачів; формування соціальної активності на ґрунті 

особистісних якостей, соціальних умінь; створення умов для професійної 

культури майбутнього вчителя, його ціннісних орієнтацій; прагнення до 

безперервної самоосвіти. 

Безумовно, успішність практики залежить від взаємних зусиль керівника 

практики, здобувачів та вчителів, позитивної робочої атмосфери, яка 

стимулювала б студентську молодь до активної творчої діяльності. На наше 

переконання, використання активних методів та форм роботи сприяють 

формуванню професійної компетентності під час практики, зокрема: участь у 

конференціях, проведення індивідуальних бесід, консультацій, виконання 

творчих завдань, колективне обговорення проблем, педагогічні дослідження, 

розроблення методичних матеріалів, проведення уроків, виховних заходів 

тощо. 

Отже, практика дає змогу здобувачам не лише ґрунтовніше оволодіти 

методологією проведення уроків з географії, дослідницької діяльності, 

розкрити зв’язок теорії з практикою, а й ознайомитися з сучасними підходами 

до управління освітнього процесу, відчути себе у ролі модератора, тренера, 

підвищити рівень комунікативних навичок, самостійності, що сприяє 

ефективній професійній підготовці майбутнього вчителя як компетентного, 

творчого, відповідального, здатного до саморозвитку, готового до педагогічної 

діяльності в умовах нової структури та змісту освіти.  

Список використаних джерел: 
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Сучасний світ по праву називають світом масових комунікацій, сучасне 

суспільство – інформаційним, а підростаюче покоління – медійним, екранним, 

поколінням, яке народилось із ґаджетом у руці тощо. Саме тому перед 

сучасною освітою постає завдання - навчити здобувачів освіти розуміти 

медіаінформацію, усвідомлювати механізми і наслідки її впливу на глядачів, 

слухачів та читачів. 

Вчитися і навчати з медіа – медійно-дидактична перспектива за 

допомогою якої можна було б чітко і зрозуміло показати ці взаємозв’язки. Для 

цього медіапродукт, який слід обрати, повинен мати такі характеристики:  

 зображальна форма  

 графічне зображення або анімація;  

 організаційна форма  

 інфографіка (з різними етапами процесу) або мультиплікація;  

 форма послідовності лінійна або респонсивна.  
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